
GEOGRAFSKI OBZORNIK 

Kljub temu, da je del podatkov ne-
ažuren, kot je navedeno tudi v kratkem uvo-
du (taki podatki so bili v prejšnjih izdajah 
označeni z zvezdico), bo publikacija prav goto-
vo koristila marsikateremu geografu. 

ZEMLJEPIS V SLIKAH 
Milan Orožen Adamič 

To je privlačna knjiga, format je le 
malo manjši od A4. Njena poglavitna odlika 
so številne barvne ilustracije. Razdeljena je 
na sedem poglavij: v prvem je prikazana 
Zemlja, na kateri živimo, drugo poglavje obra-
vnava morja, tretje ljudstva sveta, četrto biva-
lišča po svetu, v petem delu je slikovni atlas 
Sveta. Dodano je kazalo krajevnih imen in 
stvarno kazalo. Knjiga obsega 162 strani, iz 
angleškega izvirnika jo je prevedla Staša 
Grahek. V kar 10 000 izvodih jo je izdala 
Tehniška založba Slovenije. 

S privlačnimi ilustracijami in kratkim, 
enciklopedičnim spremnim besedilom, obravna-
va vse najvažnejše elemente fizične, družbene 
in regionalne geografije. To je v bistvu učbe-
nik ali učni pripomoček za najnižjo osnovno-
šolsko stopnjo. Podroben pregled nam pokaže 
presenetljivo celovitost obravnavane snovi in 
prav v tem je poglavitna vrednost knjige, ki 
jo toplo priporočam nadebudnim mladim geo-
grafom. Ker gre za prevod, je razumljivo, da 
razen nekaj manjših dopolnil ni bilo mogoče 
vključiti posameznih domačih primerov. Že 
kar nekaj let je od tega, kar je bil natisnjen 
Moj prvi atlas, ki je bil zasnovan podobno in 
namenjen obravnavanju in razumevanju doma-
če pokrajine. Ta knjiga pa obravnava Svet kot 
celoto in zapolnjuje pomembno vrzel v geogra-
fski literaturi za najmlajše. 

PODMORSKI SVET IN MI 
Drago Perko 

Prešernova družba je v svoji redni 
letni zbirki izdala za leto 1992 tudi knjigo z 
naslovom Podmorski svet in mi, ki je po 
uvodnih besedah urednika Mateta Dolenca 
moderna ponovitev knjige iz leta 1963 z na-
slovom Sprehodi pod morjem, ki pa ni imela 
širšega odmeva v javnosti, saj takrat morje 
še ni bilo v središču zanimanja. Tokrat se 
tega ni bati, saj je vsebina izredno pestra. 

Sodelovalo je 14 avtorjev različnih 
strok, poklicev in pogledov in pripravilo 16 
poljudnih, deloma literarno deloma strokovno 
obarvanih prispevkov, ki predstavljajo splošne 
značilnosti obale, morja in življenja v njem, 
začetke in razvoj potapljaštva, zgodovino 
podmorskih raziskakovanj, podvodno fotografi-
jo, podvodni lov in fotolov. Med avtorji je 
tudi geograf in biolog mag. Milan Orožen 
Adamič z Geografskega inštituta Antona Me-

lika na ZRC SAZU, ki nam v svojem prvem 
prispevku predstavi Piransko Punto kot slo-
venski podvodni park in v drugem prispevku 
še piranski akvarij. Dodaten čar knjige so 
lepe barvne podmorske fotografije Arkadija 
Popoviča in Cirila Mlinarja. 

Tudi geografi se neprimerno bolj 
ukvarjamo s kopnskimi pokrajinami, moprske 
in še bolj podmorske pa ostajajo v ozadju. 
Zato knjigo vsem geografom in drugim toplo 
priporočamo. 

50 PREPROSTIH STVARI, KI 
JIH OTROCI LAHKO NAREDIJO ZA 

REŠITEV ZEMLJE 
Milan Orožen Adamič 

To je knjižica o ekologiji. Natisnjena je 
na recikliranem papirju v 5000 izvodih in 
ima 159 strani. Za izdajo v okviru Tehniške 
založbe Slovenije je poskrbel Drago Bajt. Izvir-
nik je svež, v ZDA ga je leta 1990 napisal 
John Javna. Knjiga je razdeljena na naslednja 
poglavja: Kaj se dogaja, Varujmo zakopane 
zaklade, Ohranjanje oceanov, rek, jezer in 
potokov, Varovanje živali, Ohranjanje zelene 
zemlje, Varčna poraba energije, Povej še dru-
gim in poglavje o ekoloških poskusih. Osnov-
ni namen knjige je, da bi otrokom pojasnil, 
pomagal, svetoval, jih usmerjal v najrazličnej-
še ekološke aktivnosti. Avtor je prepričan, da 
lahko otroci mnogo naredijo za rešitev zemlje, 
ob tem se velja spomniti znanega pregovora 
"Kar se Janezek nauči, to Janez zna". Iz pisa-
nja veje optimistična misel, da ekološki proble-
mi niso pretežki ali preveč brezupni, da bi 
se otroci z njimi ne ukvarjali. Ne nazadnje je 
lahko ta knjiga za učitelja pomemben didakti-
čni pripomoček, generator preprostih, razumlji-
vih in učinkovitih idej. 

VSEVEDNIK 
Milan Orožen Adamič 

Ta enciklopedični priričnik je sestavil, 
zbral in uredil Drago Bajt. Obsega kar 559 
strani manjšega priročnega formata. Natisnila 
ga je Tehniška založba Slovenije. Vsevednik 
je knjiga, ki bogati poljudnoznastveno, slovar-
sko, leksikonsko, enciklopedično literaturo. V 
njem so zbrane osnove splošnega znanja, naj-
različnejših področij človekove duhovne dejav-
nosti. Dodana je cela vrsta preglednic in 
slik. Vsevednik poskuša biti kar najboljša 
informacija za radovedneže; ogiba se tujim 
nepotrebnostim in je prilagojen domačim po-
trebam. Razdeljen je v naslednja poglavja: 
Slovenija v prostoru in času, naravoslovje, 
medicina, tehnika, matematika, jezik zgodovi-
na in stvarno kazalo. Bralec najde v njem 
številne informacije, ki bi jih sicer moral iz-
brskati iz zajetnega kupa knjig. 

39 


